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 «Δημιουργία και Εκσυγχρονισμός Μονάδων Μεταποίησης, Εμπορίας ή/και Ανάπτυξης Γεωργικών Προϊόντων»

Καθεστώς 4.2 - 1η Προκήρυξη

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΓΙΑ ΠΛΗΡΩΜΗ ΧΟΡΗΓΙΑΣ

Για το σκοπό εξακρίβωσης του πραγματικού κόστους της επένδυσης που υλοποιήθηκε, θα πρέπει να συμπληρωθούν τα σχετικά έντυπα που επισυνάπτονται ως Παράρτημα I, τα οποία θα πρέπει να επιστραφούν μαζί με ένα σετ των πρωτότυπων και ένα σετ από φωτοαντίγραφα όλων των αποδεικτικών στοιχείων που απαιτούνται (τιμολόγια, εκτελωνίσεις, αποδείξεις πληρωμών, κτλ). Τα έντυπα / πίνακες να συμπληρωθούν βάσει των επενδύσεων που έχουν εγκριθεί, κατάλογοι των οποίων επισυνάφθηκαν στην Συμφωνία Δημόσιας Χρηματοδότησης.
Για τη συμπλήρωση των σχετικών εντύπων παρακαλώ όπως έχετε υπόψη σας τα ακόλουθα:

1. Επενδύσεις/δαπάνες που έγιναν μέσω προμηθευτών εξωτερικού

Το κόστος της επένδυσης σημαίνει την τιμή CIF μόνο (κόστος, ασφάλεια και ναύλος). Για βεβαίωση του κόστους, να επισυνάπτονται έγγραφα εκτελώνισης (συμπεριλαμβανομένου Delivery Order και φορτωτικής [Bill of Lading]), το τιμολόγιο του προμηθευτή και οι αποδείξεις πληρωμών/ εξόφλησης από την Τράπεζα σας (έμβασμα ξένου συναλλάγματος).

2. Επενδύσεις/δαπάνες που έγιναν μέσω Κύπριων προμηθευτών
Το κόστος της επένδυσης σημαίνει την τιμή τιμολογίου του προμηθευτή μόνο. Για βεβαίωση του κόστους, να επισυνάπτεται το τιμολόγιο και οι αποδείξεις εξόφλησής του. Στην περίπτωση που οι πληρωμές έγιναν έναντι λογαριασμού οι αποδείξεις πρέπει να καλύπτουν το ποσό του τιμολογίου (περιλαμβανομένου του ΦΠΑ) και επιπρόσθετα να επισυνάπτεται βεβαίωση από τον προμηθευτή που να αναφέρει την πλήρη εξόφληση του συγκεκριμένου τιμολογίου.  
3. Στην περίπτωση επενδύσεων σε κτιριακές εγκαταστάσεις θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να υποβάλλονται:
(α) τιμολόγια στα οποία να περιγράφεται η εργασία που έχει πραγματοποιηθεί καθώς και οι ανάλογες αποδείξεις πληρωμής. Στις αποδείξεις αυτές να αναφέρεται ο τρόπος πληρωμής και ειδικότερα ο αριθμός της επιταγής με την οποία πληρώθηκε το ανάλογο ποσό
      (β) η πρωτότυπη άδεια οικοδομής (η οποία θα επιστρέφεται) μαζί με τα αρχιτεκτονικά σχέδια που εγκρίθηκαν από τις αρμόδιες αρχές (όψεις/ κατόψεις)

(γ) η Συμφωνία ή και άλλο έγγραφο ανάθεσης υλοποίησης του έργου με τον εργολάβο ή/και τους υπεργολάβους
(δ) η επίσημη επιμέτρηση, ως μέρος της Συμφωνίας, η οποία να περιλαμβάνει και στήλη εκτελεσθείσας εργασίας (εάν και εφόσον κριθεί αναγκαίο)
(ε) όλα τα διατακτικά του αρχιτέκτονα του έργου ώστε να επιβεβαιώνεται:

• ότι η επιδότηση γίνεται βάσει του ποσοστού υλοποίησης των κτιριακών εγκαταστάσεων που πιστοποιεί ο αρχιτέκτονας,
•  ότι στην προσφορά του εργολάβου/υπεργολάβου (όπου προσκομίζεται) δίνεται αναλυτική περιγραφή των εργασιών που θα εκτελεστούν και το κόστος για κάθε εργασία και 

• ότι η τιμολόγηση του εργολάβου / υπεργολάβων γίνεται βάσει των τιμών προσφοράς/σύμβασης για να επιβεβαιώνεται η επιλεξιμότητα των εργασιών που εκτελέστηκαν.
Τονίζεται ότι, τιμολόγια όπου η περιγραφή των παρεχόμενων υπηρεσιών είναι πολύ γενική και ειδικότερα όταν αυτά δεν συνοδεύονται με περαιτέρω ανάλυση π.χ. διατακτικό του αρχιτέκτονα, δεν θα γίνονται αποδεκτά για επιδότηση.
Να σημειωθεί ότι: 
 (α) Τιμολόγια που θα εκδίδονται από κυπριακές επιχειρήσεις – προμηθευτές μηχανημάτων / εξοπλισμού που δεν είναι εγγεγραμμένες στο Φ.Π.Α δεν θα γίνονται αποδεκτά. 
(β) Τιμολόγια με αξία πάνω από €500 (μη περιλαμβανομένου του Φ.Π.Α.)  θα γίνονται αποδεκτά μόνο εάν η εξόφληση τους (απόδειξη πληρωμής) γίνεται με επιταγές της επιχείρησης στο όνομα του προμηθευτή ή με πιστωτική κάρτα ή μέσω τράπεζας νοουμένου ότι τεκμηριώνεται με σχετικά παραστατικά (κατάσταση τραπεζικού λογαριασμού κλπ). Σε περίπτωση που μέρος του τιμολογίου πληρώνεται τοις μετρητοίς αυτό δεν θα λαμβάνεται υπόψη για σκοπούς χορηγίας.

(γ) Τα τιμολόγια που θα υποβάλλονται θα πρέπει να συνάδουν με τους Περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμους και Κανονισμούς. Συνεπώς, ένα φορολογικό τιμολόγιο θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει, σύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο που ισχύει σήμερα , τα ακόλουθα:
· αναγνωριστικό αριθμό τιμολογίου
· χρόνο της συναλλαγής ή την ημερομηνία κατά την οποία καταβλήθηκε η πληρωμή έναντι λογαριασμού

· ημερομηνία έκδοσης του τιμολογίου

· όνομα, διεύθυνση και αριθμό εγγραφής ΦΠΑ προμηθευτή 

· αριθμό φορολογικής ταυτότητας / αριθμό πολιτικής ταυτότητας (αν δεν υπάρχει ΑΦΤ)

· επαρκή περιγραφή των αγαθών / υπηρεσιών

· για κάθε περιγραφή την ποσότητα των αγαθών ή την τιμή μονάδας ή την έκταση των υπηρεσιών

· για κάθε περιγραφή το συντελεστή του ΦΠΑ

· για κάθε περιγραφή το πληρωτέο ποσό χωρίς ΦΠΑ

· το ακαθάριστο συνολικό πληρωτέο ποσό χωρίς ΦΠΑ

· το ποσοστό οποιασδήποτε έκπτωσης που προσφέρεται (αν υπάρχει)

· το ποσό του καταβλητέου ΦΠΑ για κάθε συντελεστή ΦΠΑ ξεχωριστά

· το συνολικό ποσό του επιβλητέου ΦΠΑ

· σε περίπτωση που υπάρχει αντιπρόσωπος ΦΠΑ, το όνομα, διεύθυνση και αριθμό εγγραφής του αντιπροσώπου ΦΠΑ
Επιπρόσθετα θα πρέπει να υποβάλλονται:  

(α) αντίγραφα των σελίδων του Γενικού Καθολικού (Detailed Ledger Report) στις οποίες θα πρέπει να είναι καταχωρημένες οι νέες επενδύσεις.
(β) αντίγραφα των καταστάσεων του/ων τραπεζικού/ων λογαριασμού/ων της επιχείρησης σας στις οποίες να φαίνονται οι εκκαθαρίσεις των επιταγών/ ή και τα εμβάσματα με τις/α οποίες/α πληρώθηκαν οι επενδύσεις.
Για την ενδιάμεση και τελική πιστοποίηση της εγκριθείσας επένδυσης απαιτούνται ορισμένα πιστοποιητικά τα οποία σε περίπτωση που δεν τα έχετε ήδη υποβάλει στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας θα πρέπει να σταλούν μαζί με τα άλλα έγγραφα. Επισυνάπτεται επεξηγηματικός πίνακας για την περίοδο στην οποία πρέπει να υποβληθούν τα εν λόγω πιστοποιητικά (Παράρτημα ΙΙ). 
Στο στάδιο πριν την πληρωμή της χορηγίας θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλετε στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας τα πιο κάτω πιστοποιητικά / βεβαιώσεις:

α) Βεβαίωση από το Τμήμα Φορολογίας (Φόρος Εισοδήματος) που να αναφέρει ότι η επιχείρηση έχει υποβάλει όλες τις φορολογικές δηλώσεις και έχει εξοφλήσει όλες τις οφειλές της με βάση τις νομοθεσίες του Τμήματος (Έντυπο Ε. Πρ.93).
β) Βεβαίωση από το Τμήμα Φορολογίας (ΦΠΑ) ότι η επιχείρηση έχει υποβάλει τις σχετικές δηλώσεις και ότι έχει τακτοποιημένες τις υποχρεώσεις της (Έντυπο 105).
γ) Βεβαίωση από τις Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Υ.Κ.Α Β-7) που να αναφέρει το συνολικό αριθμό εργοδοτουμένων και ότι η επιχείρηση έχει διευθετήσει τις εισφορές/τέλη στα Ταμεία στα οποία υπάρχει υποχρέωση πληρωμής εισφορών/τελών.  
Σε περίπτωση που η συνολική δημόσια στήριξη υπερβαίνει τις €50.000 οι δικαιούχοι υποχρεούνται όπως τοποθετήσουν σε εμφανές σημείο των εγκαταστάσεων τους, μεταλλική επεξηγηματική πινακίδα διαστάσεων τουλάχιστον 150 εκ. Χ 100 εκ. όπως περιγράφεται στο Παράρτημα ΙΙΙ. 
Η πινακίδα θα πρέπει να ετοιμαστεί και τοποθετηθεί στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης όταν ολοκληρωθεί το επενδυτικό πρόγραμμα και πριν την τελική πιστοποίηση /πληρωμή του 
δεύτερου και τελευταίου μέρους της χορηγίας (εκεί όπου εφαρμόζεται). 
Σημειώνεται ότι, εάν οι δικαιούχοι δεν διαθέτουν κτιριακές εγκαταστάσεις θα πρέπει να τοποθετείται η σχετική σήμανση (αυτοκόλλητο) πάνω στα μηχανήματα.

Σε περίπτωση που ο δικαιούχος διαθέτει διαδικτυακό τόπο που διατηρεί για επαγγελματική χρήση θα πρέπει να τοποθετήσει σύντομη περιγραφή με πληροφορίες σχετικά με τη χρηματοδοτούμενη πράξη, όπου θα επισημαίνεται η χρηματοδοτική συνδρομή από την Ένωση. 

Υπογραμμίζεται το γεγονός ότι τα έντυπα για πληρωμή της χορηγίας θα πρέπει να συμπληρώνονται σωστά, όπως αναφέρεται στο Παράρτημα Ι.2
(Πίνακες Πληρωμών).
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